



## Великое таинство

19 января православные христиане отмечают праздник – Крещение Господне

Еще его называют Богоявлением. Крестил Христа пророк Иоанн Крестителем в реке Иордан. В тот момент явилась Святая Троица (Голоса Отца, Сына и голубя-Духа), что стало знаменующим событием – стало началом общественного служения Христа. Праздник возник в апостольские времена и до V века объединялся с Рождеством в единое Богоявление, после чего был выделен, а воды в этот день освящаются в память о чуде, которое произошло в Иордане.

### История праздника

Евангельское событие: Иисус Христос, в возрасте около 30 лет, пришел к Иоанну Предтече на Иордан, чтобы креститься. Иоанн, признав Его Мессией, крестил Его, и в этот момент произошло

чудо явления Бога во всей полноте: небо отверзлось, сошел Святой Дух в виде голубя, и раздался голос Бога-Отца, подтверждающий Сыновство Иисуса.

Раннее христианство: В первые века Рождество и Крещение отмечали вместе 6 января (19 января по новому стилю) как единый праздник Богоявления (Эпифании). Этот день был «днем Просвещения», когда крестили оглашенных.

В V веке праздник был разделен: Крещение стали отмечать отдельно, сохраняя за ним второе название – Богоявление, из-за явления Троицы. В Православной Церкви Крещение завершает Святки и является одним из важнейших двунадесятых праздников. Событие открыло миру тайну Святой Троицы, показав Бога-Отца, Сына и Святого Духа. По сути, Крещение ознаменовало начало общественной деятельности Иисуса Христа.

Для христиан Крещение – это символ очище-

ния от грехов и возрождения для новой жизни, а обряд крещения (погружение в воду) стал одним из семи таинств Церкви.

### Традиции и поверья

Великое освящение воды – главное событие праздника Крещение Господне. Верующие набирают освященную воду в храмах, а в сам день праздника совершается освящение воды в водоемах (иорданы).

В народе популярна традиция купаться в прорубях, хотя церковь не считает это обязательным церковным обрядом, а скорее народным поверьем.

Для безопасного купания в проруби на Крещение главное – подготовка и соблюдение правил.

Перед купанием проверьте свое здоровье: убедитесь, что у вас нет противопоказаний (сердечно-сосудистые, респираторные, гинекологические заболевания,

диабет, гипертония). Помните, что нельзя купать в проруби маленьких детей или купаться с ними без присмотра.

Выбирайте только специально оборудованные проруби с лестницами. Нельзя нырять с разбегу – вас может унести течением. Место купания должно быть оборудовано палатками, рядом должны находиться медики и спасатели.

Надевайте удобную, легко снимаемую обувь (например, ботинки или шерстяные носки) для пути к проруби. Возле купели сделайте разминку, пробежку, чтобы разогреть тело перед погружением. Не ныряйте и не прыгайте головой вперед, чтобы избежать спазма сосудов. Опуститесь в воду постепенно, лучше по шею, не замачивая голову. Не находитесь в воде дольше 1 минуты, чтобы избежать переохлаждения.

После купания сразу же вытирайте полотенцем и оденьтесь в сухую теплую одежду. Выпейте горячий чай (не алкоголь) и зайдите в теплое помещение.

## КРЕЩЕНСКИЕ КУПАНИЯ в термальном бассейне «Экватор»

С 20:00 18 января до 02:00 19 января вы сможете окунуться в освященную воду, почувствовать атмосферу Крещения и провести время с пользой для души и здоровья.

Стоимость входного билета:  
Взрослый – 800 ₽  
Детский и льготный - 500 ₽  
Также ждем вас на купания 19 января с 10:00 – по прейскуранту буднего дня.

Освящение воды пройдет сразу в двух бассейнах: на улице и внутри комплекса, чтобы каждый смог выбрать комфортный формат купания.

**ЭКВАТОР**  
территория отдыха



### КРЕЩЕНСКИЕ КУПАНИЯ в ТЕРМАЛЬНОМ БАССЕЙНЕ

с 20:00 18 ЯНВАРЯ до 02:00 19 ЯНВАРЯ

входной билет

### РАБОТА В АРАМИЛИ



все  
актуальные  
вакансии  
**ЗДЕСЬ**



- Ежедневное обновление
- Сотни вакансий
- Арамиль и Сысерсткий р-н
- Более 5000 подписчиков и работодателей

## «От звезды – до воды»

Святочные дни – в древности и сейчас: различные поверья, традиции и правила

Святки – это не просто праздники. В традиции славян это был особый период вне обычного хода жизни.

Изначально Святки длились от зимнего солнцестояния до Крещения (позже – с Рождества до Крещения). Наши предки верили, что в это время границы между мирами становятся тоньше.

Для славян Святки были переходным временем года. Старое уже ушло, а новое еще не вступило в силу. Мир словно замирал – и

именно в этом «зазоре» можно было: заглянуть в будущее, услышать знаки судьбы, очиститься от накопленного за год и договориться с силами мира

Что происходило в Святки? Святки считались самым сильным временем для гаданий – на судьбу, брак, дорогу, перемены. Считалось, что ответы приходят легче, потому что мир открыт.

Люди ходили по домам с песнями и пожеланиями: это был не просто обычай, а ритуал призыва благополучия: чем щедрее хозяин – тем богаче будет год. Надевали шкуры, маски, странные образы. Так стиралась привычная личность,

чтобы войти в новый год обновленными.

Святки вообще читались временем активности «нечистой силы» (в древнем смысле – сил пограничных пространств). Поэтому избегали:очных одиночных прогулок, резких решений, конфликтов.

Таким образом, Святки – яркий пример двоеверия, когда христианские смыслы наложились на древние языческие традиции зимнего солнцестояния. Изначально это было время, когда солнце «поворачивалось» с зимы на лето, световой день начинал расти, заливался старый и начинался новый цикл жизни. Именно тогда появились колядки – пес-

ни в честь обновления света и солнца. После Крещения Руси церковь адаптировала этот обряд. Колядки стали славить рождение Иисуса Христа, а языческий солнечный символ был заменен Вифлеемской звездой. Но полностью вытеснить древние традиции не удалось. Народные гуляния, маски, переодевания и гадания сохранились и стали неотъемлемой частью Рождественских Святок.

Сейчас Святки делятся 12 дней – «от звезды до воды»: с 6 января (Сочельник) по 19 января (Крещение). Это время, когда старое окончательно уходит, а новое только начинает формироваться.

